



今年前两个月甘肃全社会用电量近300亿千瓦时

战略性新兴产业用电量同比增长超57%



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王占东)记者从国网甘肃省电力公司获悉,今年前两个月,甘肃省全社会用电量296.16亿千瓦时,同比增长1.92%。其中,战略性新兴产业发展势头迅猛,计算机、通信和其他电子设备制造业用电量累计3.26亿千瓦时,同比增长57.47%。

分产业看,一、二、三产业及居民生活用电量均保持正增长。其中,第一产业用电量3.36亿千瓦时、同比增长3.22%,第二产业用电量210.71亿千瓦时、同比增长0.8%,第三产业用电量50.72亿千瓦时、同比增长3.54%,居民生活用电量31.37亿千瓦时、同比增长7.03%。

在第二产业用电量中,新能源装备制造业用电量全面大幅增长。电气机械和器材制造业用电量同比增长17.52%,其中,光伏设备及元器件制造用电量同比增长13.05%。通用设备制

造业用电量同比增长33.65%,其中,风能原动设备制造用电量同比增长156.98%。这是我省着力打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地的生动印证。2024年,我省新能源及新能源装备制造业产值达到830亿元。

分地区看,全省11个地区全社会用电量呈正增长。其中,增速高于全省平均水平的地区有11个。从增长贡献度看,排名前三的地区为兰州新区、兰州市和白银市,增长贡献度分别为72.19%、45.76%和40.79%。

擦亮新时代党的建设“金色名片”

—以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社记者
孙少龙 丁小溪 王子铭

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出,党中央决定,2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题,坚持自上而下、以上率下,刹住了一些

长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地,作风建设满盘皆活,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定,涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——“中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末,北京中南海,一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程,就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规

定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党纪学习教育,习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会,听取贯彻执行中央八项规定情况汇报,开展批评和自我批评,如今已成为惯例。

2012年12月4日,中央政治局审议通

过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字,从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设设立下规

矩,开启了新时代中国共产党人重塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷:“党的十八大之后,党中央讨论加强党的建设如何抓时,就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定,下口就要真正把那块吃进去,消化掉”。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候,2013年3月19日下午,一条新闻的发布,引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求;十九届中央政治局、二

十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则,进一步深化细化;“中央八项规定”写入党的第三个历史决议,作为新时代全面从严治党的成就和经验,镜鉴历史、指引未来……

“制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徒木立信之举,必须常抓不懈、久久为功”,习近平总书记话语掷地有声,“十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。”

踏上新征程,迎接新挑战,展现新风貌。

2025年1月6日,二十届中央纪委四次全会在京开幕。

“当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除,增量还在持续发生,铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。”

会上,习近平总书记深刻分析当前反腐败斗争形势,对“深入推进行风腐同查同治”提出明确要求,指出“始终坚持零容忍,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,严肃查处顶风违纪、隐形变异的‘四风’问题”。

不正之风和腐败问题相互交织,是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争必须着力解决的突出问题。这一重要要求,充分体现我们党对反腐败斗争的规律性认识达到新高度,有着极强的现实针对性。(转3版)

新平台,打造从战略平台到技术平台、服务平台,实现平台链与创新链、产业链的精准匹配。要聚力壮大创新企业,培育一批核心技术能力突出、集成创新能力较强的创新型企业和鼓励企业、高校、科研院所联合创新。要聚力放大政策效应,健全完善覆盖企业发展不同阶段的政策扶持体系,持续激发企业创新能力和内生发展动力。要聚力招引创新人才,强化引进一个人才、带来一个团队的意识,量身定制人才及团队支持举措。要聚力扩大开放合作,充分借助外智、外技、外资,探寻新的增长动能和发展路径。要聚力打造营商环境,坚持无事不扰、有求必应,为企业提供更加暖心贴心的服务。

任振鹤强调,兰白两区要树牢“一盘棋”思想,“合”的势能要再汇聚、“改”的成效要再彰显、“督”的力度要再加大,推动兰白两区建设再上新台阶。

张晓强主持,杨勇平及张伟文参加。

锲而不舍落实中央八项规定精神

全省各地各部门举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者 王虎)

连日来,全省各地各部门认真学习领会习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,精心组织、周密安排,通过举办读书班等形式,推动学习教育走深走实,进一步引导党员干部锤炼党性、提高思想觉悟,推动党员干部作风持续向好,以优良作风凝心聚力、干事创业,为全省现代化建设提供坚实保障。

省生态环境厅、省交通运输厅、省市场监管局、省有色地勘局、省社科院、甘肃国投集团等部门和单位迅速

行动,举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班,通过集中学习、专题研讨等形式,引导党员干部提高政治站位,深化思想认识,认真落实中央部署和省委要求,不断增强学习教育的责任感紧迫感,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。大家表示,要深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,准确领会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,切实做到学懂弄通做实、入脑入心入行。

临夏州、甘南州全面落实中央和

省委有关会议精神,举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班。要求党员干部切实增强抓好学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神,严守铁规矩,把住硬杠杠,持续改进工作作风。大家表示,要切实增强学习实效,坚持把自己摆进去、把工作摆进去,把职责摆进去,对照检查自身存在的差距不足,不断提振干事创业精气神,提升狠抓落实执行力,把学习教育成果转化为推动经济社会高质量发展的实际成效。

陇电入鲁工程进入直流系统带电调试阶段

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王占东)记者从国网甘肃省电力公司超高压公司获悉,陇电入鲁工程送端——±800千伏庆阳换流站直流系统带电调试于3月23日正式启动。

据介绍,此次直流调试计划于3月23日至5月10日开展,分两个阶段进行,第一阶段进行直流站系统调试,第

二阶段进行直流端对端系统调试,涉及试验项目759项。该工程首次试点应用国产换流变压器有载分接开关和基于国产芯片的直流控制保护系统,换流变压器有载分接开关相当于汽车的自动“变速箱”,电压、负荷、电流都要通过它来调节,是直流工程进行功率调节和经济灵活运行不可或缺的关键部件;直流控制保护系统是直流输电系统的“大脑”,控制着直流功率转换和直流功率输送全过程。该工程试点应用国产化核心设备,实现了电力高端装备产业链、供应链自主可控,带动了我国高端电力装备产业链升级,促进了直流设备制造的技术升级和跨越式发展。(转2版)



三月二十四日,徽县嘉陵镇草滩村村民使用植保无人机进行小麦病虫害防治等作业。
新甘肃·甘肃日报记者 李旭春

省十四届人大常委会第十四次会议召开
胡昌升主持并讲话